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«Фантазія - мати всіх можливостей, де подібно до всіх протилежностей  внутрішній і зовнішній світ поєднуються разом»

Карл Густав Юнг

«Картинка на піску - зображення душевного стану.Неусвідомлена проблема розігрується в пісочниці, конфлікт переноситься з внутрішнього світу в зовнішній і робиться зримим»

                                                 Дора Калфа

Пісок - це дивовижний матеріал.

 Він має здатність притягувати людину – своєю піддатливість, здатністю приймати будь – яку  форми.Він може бути сухим і легким. Він може бути вологим і пластичним. До піску приємно доторкатися!

Пісок - це дивовижний матеріал для дитячих ігор! Саме гра допомагає дітям будувати відносини із зовнішнім світом, пізнавати його і виражати свої почуття. Через пісок Ви зможете допомогти   дитині висловити те, для чого важко підібрати слова.
Що ж таке  пісочна терапія?
Пісочна терапія - симпл – терапія з опорою на архетипи на символи, знаки. Важливо під час роботи які фігурки беруться, який створює світ. Це вплив підсвідомості тобто тих змін, що відбуваються в процесі психотерапевтичної сесії. Нині пісок використовується як імагінативну техніку. До імагінативних технік відносяться робота знайомство з  піском, робота картинами з піску, де важливим є контакт клієнта з піском, самим продуктом.

Необхідне спорядження.

Підніс  50 Х 70 Х 8-10 см дно і борти зазвичай фарбують в блакитний колір, що дозволяє моделювати воду і небо. Пісок і вода (для зволоження піску). Колекція мініатюрних фігурок( люди, комахи, тварини, транспорт, будівлі,природні матеріали) і засоби для моделювання, щоб дитина могла сам створювати те, чого йому не дістає. 
Запропонуйте дитині вибрати героїв і збудувати їх країну. Попросіть дитину розповісти вам про його країну і всіх жителів, що вони люблять, чим займаються. 
Намагайтеся не давати оцінку і задавати емоційно - нейтральні питання. Пограйте  у його світі, поспостерігайте за долею його героїв. Несподівано для себе ви  раптом можете отримати ключ до розгадки дитячих таємниць.

 У підносі з піском переживання ,   тривоги, надії і внутрішні конфлікти знаходять зриму форму. Дорослі можуть пізнати  в цих фігурках себе і звернутись  до того невідомого, що є в нас самих. Зрозуміти - означає зробити перший крок до змін.

Пісочна терапія підходить як  для дітей  так і дорослих. Можна попрацювати одному, в парі або компанії, якщо у вас є мета в чомусь розібратися і щось поліпшити.
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